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【優秀賞】
「行者祭り」

野口　文男　様

【天川村新発見賞】
「村を守る人々」
西村　康男　様

【入選】
「名水はぐくむ木の国　天川村」

阿部　圭一　様

【入選】
「おんだ祭り」

紺谷　真須男　様

【優秀賞】
「青春」

池田　薫　様

【天川村新発見賞】
「郷秋」

 門井　建　様

【入選】
「私達リフレッシュ」

加藤　京子　様

【入選】
「THE 天川　天の川」

石川　永史　様
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天川村フォトコンテスト2019
受賞作品決定！！

　令和元年８月１日～令和２年２月28日まで募集しておりました、「天川村フォトコンテスト
２０１９」の受賞作品が決定しました。
　応募総数45点の中から、どの作品も甲乙つけ難く、審査員の先生方も最後まで頭を悩まされていま
した。
　受賞作品は以下のとおりです。
　これらの作品は、来年度以降、天川村ＰＲのために大事に使わせていただきます。
　また、今回惜しくも受賞に至らなかった方々も、次回の挑戦をお待ちしております。
　皆様たくさんのご応募ありがとうございました。

【最優秀賞】
「山納めの日」
土屋　勝利　様

【天川村長賞】
「旬釣」

中谷　周平　様

【審査員特別賞】
「独り占め」

半井　好喜　様

【天川村議会議長賞】
「お手入れ」

高野　隆喜　様
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職　員　人　事

新規採用職員
■��令和２年４月１日付で天川村職員に採用された職員を紹介します

井元　明日香（いもと　あすか）

　４月１日より天川村役場の職員として働くことになりました井元明日
香と申します。４月から朝、夕の無線放送を担当させていただいており
ます。天川村の為に一生懸命頑張っていきたいと思います。どうぞ宜し
くお願い致します。

西澤　美咲（にしざわ　みさき）

　本年度より住民課に配属となりました、西澤美咲と申します。専門学
校を卒業したばかりで、知らないこともたくさんありますが、天川村に
住む皆様との交流を深めて、天川村のために一生懸命頑張っていきたい
と思います。よろしくお願いします。

新田　亘（にった　わたる）

　本年度より産業建設課に配属された新田亘と申します。出身は斑鳩町
なのですが、天川村へは以前から自然観察によく訪れていました。そこ
で、私は自然が豊かで多くの動植物が生息する天川村に惹かれました。
魅力あふれる天川村をより発展させていくため、これから頑張っていき
ますので、よろしくお願いします。

中込　拓哉（なかごめ　たくや）

　４月より天川村役場で働いています中込拓也です。ほほえみポート天
川内の健康福祉課で勤務しています。普段は自転車で通勤しているので
すが、帰るときに見える星空にびっくりしました。まだまだ至らない点
も多いですが、どうぞよろしくお願いします。

総務課

健康福祉課

住民課

産業建設課
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地域おこし協力隊新メンバー

丸谷　知也（まるたに　ともや）

　４月１日より天川村役場の職員になりました、丸谷知也と申します。
地元が五條で天川村についてまだまだ分からないことばかりですが仕事
も天川村についても一生懸命学び努めていきたいと思います。至らぬ点
もあると思いますが、どうぞ宜しくお願い致します。

尾形　優人（おがた　ゆうと）

　皆様初めまして。４月より天川村地域おこし協力隊となりました尾形
優人と申します。私は、森林政策課に所属しこれから洞川スキー場の隣
にて道づくりを行っていきます。南日裏に住んでいますので村内にて見
かけた際にはお声を掛けて頂けたら幸いです。どうぞ宜しくお願い致し
ます。

志津　あす美（しづ　あすみ）

　皆様初めまして。４月より天川村地域おこし協力隊【子育て支援・高
齢者福祉部門】として参りました、志津あす美と申します。出身は岐阜
県中津川市で、天川村に来る以前は東京で生活しておりました。福祉関
係のお仕事は初めてですが、ほほえみポート天川で保育や介護の事を一
から勉強させていただき、村民さん達と沢山関わりを持っていきたいと
思っております。また、任期後も天川村に定住できる様に努めていきま
す。奈良県が好きで、その中でも大好きな天川村で生活できる事が毎日
楽しくて幸せです。天川村の自然、歴史、伝統、色々教えて頂けますと
幸いです。村内のイベントに積極的に参加したいと思っております。ど
うぞ宜しくお願い致します。

吉田　勝貴（よしだ　かつき）

　今年度より天川村役場総務課に配属になりました、吉田勝貴と申しま
す。天川村へは昔からよく足を運び慣れ親しんできました。そんな思い
入れのある天川村へ少しでも貢献できるように尽力していきますので、
どうぞ宜しくお願い致します。

山村開発センター

総務課

森林政策課

子育て支援・高齢者福祉部門
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５月からプラスチック容器は資源ごみ２（黄色）です！！

➡

➡

➡

資源１（青色）の分別が一部変更されることとなりました！
　５月より資源ごみ１（青色）で回収していたプラスチック容器の分別が変更されるため、
資源ごみ１（青色）の分別についてまとめましたので、ご覧下さい。
　プラスチック容器に関しての分別が資源１（青色）から資源２（黄色）に変更となりましたので
ご注意ください。正しく分別して、資源の再利用にご協力よろしくお願いします。

資源ごみ１（青色）は、缶・びん・ペットボトルです！！

※飲料缶のほとんどはスチール缶かアルミ缶です。
※中をすすいでからゴミ袋に入れて下さい。

※ＰＥＴ製の清涼飲料容器などに表示されています。
※キャップとラベルをはがし、中をすすいでからゴミ袋に入れて下さい。

※酒びん・ビールびん・牛乳びんは販売店に引取をお願いして下さい。
※ラベルをはがし、中をすすでからゴミ袋に入れて下さい。

※プラスチック製の容器包装について表示されています。
※ラベルをはがし、中をすすいでからゴミ袋に入れて下さい。

PET

スチール缶・アルミ缶

ペットボトル

びん類

プラスチック容器
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国民年金保険料の産前産後期間の免除制度

こ く み ん ね ん き ん

　次世代育成支援の観点から、国民年金第１号被保険者が出産を行った際に、出産前後の一定期間の
国民年金保険料が免除される制度です。
　出産予定日または出産日が属する月の前月から４ヶ月間の国民年金保険料が免除されます。なお、
多胎妊娠の場合は、出産予定日または出産日が属する月の３ヶ月前から６ヶ月間の国民年金保険料が
免除されます。
＊出産とは、妊娠85日（４ヶ月）以上の出産をいいます。
（死産、流産、早産された場合を含みます。）

○対象者
　「国民年金第１号被保険者」
　
○届出時期
　出産予定日の６か月前から届出可能ですので、速やかに届出ください。

○産前産後期間の取扱い
　�産前産後期間として認められた期間（出産予定日または出産日が属する月の前月からの４か
月間）は、保険料を納付したものとして老齢基礎年金の受給額に反映されます。

○届出に持参するもの
　印鑑・年金手帳・母子手帳・マイナンバーカードまたは通知カード

○届出先
　役場住民課　国民年金担当窓口

○お問い合わせ
　�制度の詳細は、役場住民課国民年金担当窓口または大和高田年金事務所(☎０７４５－２２
－３５３１)にお問い合わせください。
　※日本年金機構ホームページhttp://www.nenkin.go.jp/にも掲載しておりますので、
　　ご利用ください。

■住民課　国民年金係　☎０７４７－６３－０３２１（内１６５）
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軽自動車税の納期限は４月30日（木）
自動車税の納期限は　６月 1日（月）

　軽自動車税種別割・自動車税種別割は、毎年４月１日現在の所有者（割賦販
売などの場合は使用者）に課税されます。必ずそれぞれの納期限までに納付し
てください。納期限を過ぎますと延滞金が加算され、滞納処分（財産の差押え
等）の対象となります。
　自動車税種別割については、金融機関や県税事務所の窓口だけでなく、コン
ビニ、ペイジー、インターネットを利用したクレジットカード、スマートフォ
ン決済アプリケーション（PayPay,LINEPay,PayB）でも納付ができます。詳細
につきましては、納税通知書に同封のチラシをご覧ください。
　　
【問い合わせ先】
《自動車税種別割に関すること》
　運輸支局での住所変更手続きが遅れている等の理由により、自動車税種別割
納税通知書が届いていない場合は、奈良県自動車税事務所（自動車税第一課　
☎０７４３－５１－００８１）へご連絡ください。

《軽自動車税に関すること》
　役場住民課　　☎０７４７－６３－０３２１（内線１６５）

※�住所を変更された方や県外ナンバーの自動車をお持ちの方は、運輸支局です
みやかに変更登録の手続きをしてください。（原付バイク等は役場窓口で変
更登録手続きを行います。）
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天川村教育委員会

義務教育学校『天川小中学校』開校
　奈良県や天川村周辺の「新型コロナウイルス感染症」の状況を確かめ、感染予防に配慮をした上
で、予定通り小中学校を再開しました。しかし、全国的には３月後半から感染の勢いが増していた
ため、４月６日（月）の始業式、４月７日（火）の入学式・後期課程進級式も大幅に規模を縮小し
て実施しました。

　始業式の前に大西教育長が、新２年生から９年生の教室を回り、「天川小中学
校の○年生に編入する」との告示をおこないま

した。
　通常の始業式は、全校児童生徒と教職員が体育館や多目的ホー
ルなどに集まっておこないます。しかし、今回の始業式では、児
童生徒と昨年度の担任の先生はそれぞれの教室で中谷校長先生の
話を校内放送を通して聞きました。校長先生からは、次の３つの話がありました。
①元気な挨拶と返事で心地よい環境を作ろう
②挑戦しよう
③楽しいと思える学校をみんなで作ろう
　その後、担任発表も放送で聞きました。久しぶ
りの学校、初めての小中学校、いつもと違う形の
始業式でしたが、落ち着いてしっかり話を聞く子どもたちの姿が頼もしく見えました。

　通常であれば、全校児童生徒と全教職員、保護者、来賓合わせて150
名規模でおこなう予定でしたが、７名の新１年生と10名の新７年生、生

徒代表、教職員代表、保護者、教育長が参加して体育館でおこないました。体育館に響く元気な１
年生の返事と少し大人びた後期課程の制服姿の７年生の笑顔が印象的でした。校長先生から、１年
生と７年生に次の話がありました。
　１年生には
３つの「気」を大切にしてほしい
「本気の気」、「元気の気」、「根気の気」
　７年生には
「A・B・C」３つの心構えをもって取り組んでほしい
A：Activity「活動的に学ぶ」
B：Do one's Best「全力をつくして」
C：Challenge 「挑戦する心をもって」

　学校教育目標「ふるさとを愛し、自らの未来を主体的に
　　　　　　　　切り拓く児童生徒の育成」 をめざして

～ 小中一貫教育を本村の教育充実・発展の大きな柱に ～
『ふるさと天川村』で、義務教育９年間の教育の充実をめざして NO.11

入学式
後期課程進級式
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保 健 事 業 の お 知 ら せ

　毎年５月および６月に各種集団がん検診・特定健診・後期高齢者健診を実施しておりましたが、
新型コロナウイルス感染症により延期することとなりました。
　今後の詳しい日程につきましては、実施日が確定したのち、皆さまにご案内いたします。
　村民の皆さまには、ご迷惑をおかけいたしますがどうぞよろしくお願いいたします。

　＜延期になるがん検診・住民健診＞

　お子様のしつけや発達などについて、臨床心理士の先生との個別相談会を開催します。
相談は無料で、臨床心理士との個別相談となっておりますので、予約制です。また、定員に達し次第
受付を終了いたします。相談を希望される方は、下記までお申込みください。
　相談の内容などの秘密は、固く守られます。この機会をぜひご利用ください。

　５月31日は、世界禁煙デーです。現在、様々な種類のタバコが販売されています。「軽い」「タ
ール１mg」などのタバコでも、有害成分はたくさん含まれています。あなたの健康を守り、増進さ
せるために、禁煙は重要です。‘禁煙は難しい’と諦めずに、まずは１日からでも取り組んでみてはい
かがでしょうか。最初の１歩を、今日から始めてみませんか。

予定していた実施月 延期後の実施予定月

胃がん検診
（村内巡回バスによる検診）

５月 １０月以降予定

子宮がん検診
（村内巡回バスによる検診）

６月 １１月以降予定

特定健診
（国民健康保険加入者対象）

６月 １０月以降予定

後期高齢者健康診査
（７５歳以上の高齢者対象）

６月 １０月以降予定

肺がん検診
（結核検診）

６月 １０月以降予定

大腸がん検診 ６月 １０月以降予定

前立腺がん検診 ６月 １０月以降予定

重要！！　各種がん検診・特定健診・後期高齢者健診　延期のお知らせ

個別発達相談のご案内

５月31日は世界禁煙デーです

日　　程 会　　場

５月12日（火） ほほえみポート天川



11

国保診療所・ほほえみポート天川・
ごみ収集　５月の予定表

閉　　　　館　　　　日

閉　　　　館　　　　日（憲法記念日）

閉　　　　館　　　　日（みどりの日）

閉　　　　館　　　　日（こどもの日）

閉　　　　館　　　　日（振替休日）

閉　　　　館　　　　日

閉　　　　館　　　　日

日 曜日

国　保　診　療　所

午　前
（受付 午前8：30

〜11：00）

午　後
（受付 午後1：30

〜3：30）
（水曜日のみ午後2：00〜3：30）

ほほえみポート天川

保　　健　　事　　業

ご
み
収
集

 1 金 診　　察 診　　察  燃　焼

 2 土  

 3 日 　 

 4 月    燃　焼

 5 火    資源１

 6 水   

 7 木 診　　察 検 査 日  不　燃

 8 金 診　　察 診　　察  燃　焼

 9 土  

 10 日  

 11 月 診　　察 診　　察  燃　焼

 12 火 診　　察 検 査 日 発達相談 資源１

 13 水  診察（松村医師）  診察（西尾医師） 

 14 木 診　　察 検 査 日  資源２

 15 金 診　　察 診　　察  燃　焼

＊　医師不在時は投薬できません。薬の切れる方は早めに受診して下さい。
＊　水曜午前の診察は整形外科専門診療です。
＊　診察を受けずに投薬はできません。

粗　大
（予約）
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国保診療所・ほほえみポート天川・
ごみ収集　５月の予定表

閉　　　　館　　　　日

閉　　　　館　　　　日

閉　　　　館　　　　日

閉　　　　館　　　　日

閉　　　　館　　　　日

閉　　　　館　　　　日

日 曜日

国　保　診　療　所

午　前
（受付 午前8：30

〜11：00）

午　後
（受付 午後1：30

〜3：30）
（水曜日のみ午後2：00〜3：30）

ほほえみポート天川

保　　健　　事　　業

ご
み
収
集

 16 土 

 17 日

 18 月 診　　察 診　　察  燃　焼

 19 火 診　　察 検 査 日  資源１

 20 水   診察（松村医師）   診察（西尾医師） 

 21 木 診　　察  検 査 日  不　燃

 22 金 診　　察 診　　察  燃　焼 

 23 土 

 24 日 

 25 月 診　　察 診　　察  燃　焼

 26 火 診　　察 検 査 日  資源１

 27 水   診察（松村医師）   診察（西尾医師） 

 28 木 診　　察 検 査 日  資源２

 29 金 診　　察 診　　察  燃　焼

 30 土 

 31 日

見える所に貼り、ご活用下さい。

粗　大
（予約）

粗　大
（予約）
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　感染の拡大が懸念される、新型コロナウイルス感染症ですが、風邪やインフルエンザ対策と同様に
お一人お一人の「せきエチケット」や「手洗い」などに努めていただくことが大切です。

＊日常生活で気をつけること＊
　●手洗い
　●せきエチケット
　●不要不急の外出は避ける、人込みや繁華街になるべく近寄らない
　●咳や発熱など体調のすぐれない時は、症状を悪化させないために、
　　また、人にうつさないために、無理せず休むようにしましょう。

○３つの「密」を避けましょう。

　① 換気の悪い密閉空間　⇒×
　② 多数が集まる密集場所　⇒×　
　③ 間近で会話や発声をする密接場面　⇒×

 ～新型コロナウイルス感染症の相談窓口～
・新型コロナウイルス感染症に関することは専用の相談窓口にご相談ください。

専 用 窓 口 電 話 番 号 対 応 時 間

奈良県庁 ☎０７４２－２７－８５６１ 平日　　　　　　８：３０～１７：１５
土・日・祝　　１０：００～１６：００

吉野保健所 ☎０７４７－５２－０５５１ 平日　　　　 　　８：３０～１７：１５

新型コロナウイルス感染症にご注意を！！

３つの条件がそろ
う

場所が集団感染の
危険性

が高くなります！！

検診や教室等の内容や申込み方法、その他、疑問な点やご不明な点につきましては、
ほほえみポート天川　保健師までお問い合わせ下さい。

連絡先　☎63−9110

★咳エチケット★
①咳やくしゃみが出るときは、マスクを着用しましょう。
②マスクをもっていない場合には、ティッシュなどで鼻と口を覆いましょう。
　 とっさの時は袖や上着の内側で覆います。
③周囲の人からなるべく離れるようにしましょう。

＊新型コロナウイルスの集団感染を防ぐために＊
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天川村地域おこし協力隊だより　㊵
　こんにちは、地域おこし協力隊の下西です。今年の冬は昨年よりもずっと暖かく、雪も少な
かったので昨年より快適に過ごすことが出来ました。
　先月号の広報てんかわに掲載していただいたトラフグ試食会の記事をお読みいただけました
でしょうか。実際に食べていただき、ご意見を直接いただける貴重な機会をいただき非常にう
れしく思っております。好評な意見をいただきましたが、身が水っぽいというような否定的な
意見もいただきました。これらの意見を参考に今後のトラフグ養殖に生かし、より良いものを
作れるよう頑張りたいと思います。
　さて、試食会に使用されたトラフグの中に面白い個体がいましたのでお話させていただこう
かと思います。それは白子(精巣)と卵（卵巣）の両方を持つ「雌雄同体」のトラフグ、加え
て、白子と卵のはっきりと分かれているトラフグでした。魚類自体は両方の生殖腺を持ってい
ることは珍しくなく、環境によって一生のうちに性別を何度も変えるものもいます。中には１
日で20回も性転換をするような魚も存在します。しかし、トラフグは親から引き継ぐ遺伝子に
よって性別が決定され、一生を同じ性別で過ごすので雌雄同体に代わることは非常に稀です。
まして、雌雄同体の多くは、遺伝子の欠損によって生じるので、ほとんどの場合は生殖腺が成
熟しきることはありません。今回、試食会用にトラフグを捌いていただいた方も「毎日のよう
にトラフグを捌いてきたが、こんなに白子と卵の両方が成熟している個体を見るのは初めて
だ」と驚くほどでした。
　本来、美味とされているトラフグの白子ですが、雌雄同体である個体の白子を食べることは
禁止されています。これは隣接している卵が有毒部位であることが原因となっています。両方
の生殖器官を持っているため、白子にも毒が流れ込んでしまい、汚染されている可能性がある
からだと考えられています。
　食卓に並んだり、養殖されたりと何かと身近になってきているトラフグですが、まだまだわ
からないことが多く非常に面白いと思います。日頃、皆さんが食べている魚にもいろんな秘密
が潜んでいるかも知れません。

　こんにちは、地域おこし協力隊で夏イチゴに携わっている黒光です。
　天川村に引越してから約２ヶ月が経ちますが、ようやく暖かいと思える日が多くなりイチゴ
の作業がしやすくなってきました。
　２月に沢山の方に手伝って頂きながらイチゴの定植作業を終え「しっかり根を張ってくれる
だろうか」と不安でいっぱいでしたが、今は順調
に育ち、花、わき芽（葉や茎の付け根から出る
芽のこと）を取り除く作業で、一日では全部の
イチゴにはなかなか手が回りません。ですが、
手が回らないほど花やわき芽が生えてくるとい
うことはしっかり生長してくれているんだな、
と安心できます。
　そんなイチゴも、順調に育てば６月末から７
月上旬には収穫が始まる予定です。よければ天
川村の皆様にも夏イチゴを買って頂けると嬉し
いです。どうぞよろしくお願いします。
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Vol.01

そもそも協力隊ってなに？

協力隊が目指しているもの

ー総務省公式WEB ページよりー

制度概要：都市地域から過疎地域等の条件不利地域に住民票を移動し、生活の拠点を移した者を、
地方公共団体が「地域おこし協力隊員」として委嘱。隊員は、一定期間、地域に居住して、地域
ブランドや地場産品の開発・販売・ＰＲ等の地域おこしの支援や、農林水産業への従事、住民の
生活支援などの「地域協力活動」を行いながら、その地域への定住・定着を図る取組。

協力隊が目指しているもの協力隊が目指しているもの

天川村に定住したい

Q. 現在天川村の協力隊は何人いてるの？

みんなに聞いた地域おこし協力隊のQ&A

A. 現在 9名の隊員が活動しています。
　それぞれ（洞川 5名、南日裏 2名、九尾 1名、栃尾 1名）で暮らしています。

Q. 天川村の協力隊の定住率ってどれくらい？
A. 過去 9名 ( 現隊員 9名除く ) が活動してきましたが、定住実現しているのが内 4名となります。

Q. 協力隊の見分けがつきません。

A. 私たちも顔を覚えていただけるように、積極的に地域イベントに参加したり、交流できる機会を
　現在検討しております。その際は気軽に話しかけていただけますと幸いです。

協力隊は天川村に定住するために活動をしています！

作：天川村地域おこし協力隊

まとめ

任期 3年間 任期終了後

・起業独立

・事業継承

・企業雇用

地域おこし協力隊の業務
を実施しながら、各個人
の能力や考えを活かして
3年間で定住するための
生活基盤を作っています。

※3年契約の役場職員ではありません
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クリーンキャンペーン（８月４日）
　行者まつりが終わった翌日、区内の幼児・児童・生徒と役員・
区民及び天川の自然を守る会々員の参加により、洞川温泉センタ
ー駐車場～旅館街～龍泉寺公園までの間、側溝を中心にゴミ拾い
を行ないました。地域の方々や、観光でお越し下さっているお客
さんからの『ご苦労さん。ありがとう。』�の声に励まされなが
ら、汗いっぱいになって地域を綺麗にしました。（参加者22名）

洞川少年消防隊の夜回り（11月15日）
　昨年に引き続き、本年度も全国秋の火災予防週間に併せて、幼
児・児童・生徒と区内外からの一般参加者と共に洞川地区を夜回
りしました。（参加者33名）

クリスマス会（12月14日）
　村内の子ども達が、地域おこし協力隊の『中山　匠』お兄さん
の指導でお絵描きをして、ポストカードを作りました。ビンゴゲ
ーム・輪投げなどを楽しんだ後、オードブルやフルーツポンチを
食べ、午後のひとときをみんなで楽しく過ごしました。
（参加者30名）

洞川地区青少年健全育成会

ふれあいグラウンドゴルフ（６月23日）
　子どもたちと地域の方や保護者が参加して、グラウンドゴルフを楽しみ
ました。高齢者のみなさんからスティックの持ち方や打ち方などを教えて
いただき、少しずつ上達しました。西部地区老人会の皆様並びに各大字区
長様におかれましては、多大のご協力、誠にありがとうございました。
（参加者42名）

クリーン活動（８月31日）
　例年、夏休みの終わりに子どもたちと地域の方や保護者といっしょに
美化作業をしています。今年も、西部地区（九尾～山西）を３班に分か
れて、クリーン活動を行い、空き缶や不燃ごみ、生ゴミなどたくさんの
ゴミを回収しました。（参加者18名）

お別れ会（３月24日・子ども会と共催）
　天川中学校を卒業して高校へ進学するお兄さんとお姉さんを送り出す
ために、お祝いの食事会を楽しみました。卒業するお兄さんとお姉さん
のますますの活躍と健康を祈っています。
（参加者20名）

西部地区青少年健全育成会
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　令和元年度も地域の皆さまのおかげで、各育成会の活動を実施することが出来ました。天川村青少
年健全育成協議会は、『他人の子も　我が子と同じ　愛の一声』の標語のもと、子どもたちが愛に満
ちた日々を送り、規範意識を向上させ、たくましく成長できるよう、子どもたちと共に活動しており
ます。私たちの活動が子どもたちにとって、有意義なものになることを望み、日々取り組んで参りた
いと考えております。
　村民の皆様にも活動内容を知っていただくためにも、令和元年度の洞川地区、中央地区、西部地
区、各育成会の活動報告をまとめましたのでご覧ください。

クリーン作戦（７月20日）
　北角から坪内まで役場を起点に２方向に分
かれて実施しました。たくさんのごみを回収
しました。（参加者35名）

お話の会（11月29日）
　今年も『御所お話の会』から５名の講師を
お招きしました。内容は、｢バナナの親子」
｢100かいだてのいえ」「チョキチョキかにさ
ん」等７作品の紹介がありました。人形劇や
大型絵本、ペープサートなどを使って子ども
たちを楽しませていただきました。（来場者17名）

陶芸教室（10月28日、10月29日、11月19日、11月26日）
　天川村陶芸クラブの皆さんを講師に招き、
４日間陶芸教室を開きました。今年は、川魚
のオブジェや花の一輪挿しなどの作品をつく
りました。丁寧に指導してくださった陶芸ク
ラブの皆さん、ありがとうございました。
（参加者17名）

親子映画会（２月10日）
　今年の親子映画会は、｢クレヨンしんちゃん～新婚旅行ハリケーン～」を上映
しました。この作品は、オーストラリアで新婚旅行を満喫中の野原一家が、そ
こに住む仮面族の結婚式に巻き込まれ、幸せな旅行が危険が待ち受ける大冒険
になってしまう物語です。�楽しんで鑑賞できました。（参加者40名）

中央地区青少年健全育成会
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　元来の胎
たいぞう

蔵曼
まん

荼
だ ら

羅外院に属する夜叉ではなく、わが国における稲荷権現として、
左肩に稲束を負い乗雲の狐に跨

またが

り、鬢
びん

髪
ぱつ

で法衣を期した貴公子として表現されて
いる。平安初期に空海により伝えられた真言密教では荼

だ き

枳尼
に

は胎
たいぞう

蔵曼
まん

荼
だ ら

羅の外金
剛院・南方に配せられ、閻

えん

魔
ま

天
てん

の眷
けんぞく

属となっている。半裸で血器や短刀、屍肉を
手にする姿であるが、後の閻

えん

魔
ま

天
てん

曼
まん

荼
だ ら

羅では薬袋らしき皮の小袋を持つようにな
る。さらに時代が下ると、その形像は半裸形から白狐に跨

またが

る女天形へと変化し、
荼
だ き

枳尼
に

”天
てん

”と呼ばれるようになった。
　また、狐は古来より古墳や塚に巣穴を作り、時には屍体を食べることが知られて
おり、屍肉を手にする荼

だ き

枳尼
に

天
てん

は屍肉を食べる狐と結びつき、日本では神道の稲荷と
習合するきっかけとなったと考えられている。なお、狐と荼

だ き

枳尼
に

の結びつきは既に
中国において見られるが、狐（野干）に乗る荼

だ き

枳尼
に

天
てん

の像というのは中世の日本で
生み出された姿、近世の習合仏画などに作例はあるがこれを彫像としたものは少な
い。また、製作時期については江戸末とみられ、台座裏に「都御仏師/浪花/山崎卯
兵衛之作/安政六未二月日」安政六（1859）年に京仏師山崎卯兵衛が大坂で造ったと
の記載がみられる。極彩色で保存状態が良い。

　※胎
たいぞう

蔵曼
まん

荼
だ ら

羅・・・�日本密教の中心ともなる大日如来を中央に配して、更に数々の「仏」を一定の序列にした
がって配置したもの

　※眷
けんぞく

属・・・・・・従者、家来、配下の者
　　　　　　　　　　（村史及び文化財指定台帳より一部抜粋）

　光遍寺にある親鸞聖人御影は、二狭間の礼盤上に繧
うんげん

繝縁
べり

の上
あげだたみ

畳を敷き、両手で念
珠を爪

つまぐ

繰りながら右斜め向きに座す親鸞聖人の像。画面上部には、「入出二門偈」
からの一文である、「観彼如来本願力／凡愚遇无空過者／一心専念速満足／真実功徳
大宝海」の讃

さん

を、また画面左端中央には、「和朝親鸞聖人」の像主銘を墨書する。
　ともに西本願寺第十二代准如上人（1577～1630）の筆と認められる。表具裏には
裏書の紙が貼付されている。当初のものと考えられる文字は、左下に「願主」のみ
あり、また、後世の筆で「慶長九年三月十八日」とのみ書かれている。讃

さん

や像主銘
の墨書が准如上人筆と認められることから、この年代は妥当であろうと考えられ
る。後世の修復時にやや補彩がなされたことが認められる。

　※繧
うんげん

繝縁
べり

・・・最も格の高い畳縁

天川村の文化財天川村の文化財天川村の文化財 第16回 ～厨
ず し

子入
い り

荼
だ き

枳尼
に

天
て ん ぞ う

像・
　　　親鸞聖人御影 ～

親鸞聖人御影は、江戸初期の作とみられる。　　　　　　　　　　　　荼
だ き
枳尼

に
天
てん
は、江戸末期の作とみられる。

荼
だ き

枳尼
に

天
てん

親鸞聖人御影

江戸時代（1603～1868）
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各
昇
格
・
異
動
は
以
下
の
通
り
に
な
り
ま

す
。　

◆
会
計
管
理
者

会
計
室

　

山
本　

正
吾
（
住
民
課
課
長
）

◆
課
長

住
民
課

　

弓
場　

儀
一
郎
（
産
業
建
設
課
課
長
）

産
業
建
設
課

　

前
田　

博
文
（
産
業
建
設
課
課
長
補
佐
）

議
会
事
務
局

　

森
田　

秀
行
（
議
会
事
務
局
課
長
補
佐
）

◆
課
長
補
佐

住
民
課

　

豕
瀬　

明
子
（
住
民
課
主
査
）

産
業
建
設
課

　

中
森　

圭
一
（
住
民
課
課
長
補
佐
）

　

尾
登　

正
紀
（
産
業
建
設
課
技
師
）

健
康
福
祉
課

　

�

堀
口　

美
奈
子
（
健
康
福
祉
課
保
健
師
）

教
育
委
員
会
事
務
局

　

梅
山　

敦
子
（
健
康
福
祉
課
課
長
補
佐
）

◆
調
整
員

教
育
委
員
会
事
務
局　

　

三
浦　

眞
（
総
務
課
調
整
員
）

◆
主
査

住
民
課

　

森
田　

郁
代
（
会
計
室
主
査
）

◆
主
事

総
務
課

　

宮
脇　

慎
也
（
森
林
政
策
課
主
事
）

住
民
課

　

森
本　

航
（
総
務
課
主
事
）

産
業
建
設
課

　

西
本　

隆
一
郎
（
地
域
政
策
課
主
事
）

森
林
政
策
課

　

福
西　

恭
介
（
総
務
課
主
事
）

地
域
政
策
課

　

中
尾　

裕
耶
（
産
業
建
設
課
主
事
）

◆
主
事
補

総
務
課　

　

奥
村　

行
弘
（
住
民
課
主
事
補
）

地
域
政
策
課　

　

前
田　

清
志
郎
（
住
民
課
主
事
補
）

健
康
福
祉
課　

　

松
田　

剛
幸
（
教
育
委
員
会
主
事
補
）

教
育
委
員
会
事
務
局　

　

西
田　

純
平
（
健
康
福
祉
課
主
事
補
）

※
（　

）
内
は
旧
所
属
部
署
及
び
役
職

　

お
気
軽
に
ご
利
用
く
だ
さ
い
。
な
お
、
健

康
相
談
は
無
料
相
談
の
み
で
、
診
療
・
検
査

等
は
行
な
っ
て
お
り
ま
せ
ん
の
で
、
あ
ら
か

じ
め
ご
了
承
く
だ
さ
い
。

開
催
日
時
　

目
の
健
康
相
談
（
眼
科
医
会
）

　

５
月
12
日
（
火
）

　

午
後
２
時
～
午
後
３
時

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　

精
神
科
に
関
す
る
健
康
相
談

（
精
神
神
経
科
部
会
）

　

５
月
22
日
（
金
）

　

午
後
３
時
～
午
後
４
時

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　

内
科
疾
患
に
関
す
る
健
康
相
談
（
内
科
部

会
）

　

５
月
28
日
（
木
）

　

午
後
２
時
～
午
後
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天川村火葬場竣工式・火入式

　平成30年12月より整備を進めてまいりました、洞川地区の「天川村火葬場」の建設工事がこのた
び竣工を迎え、去る令和２年３月26日（木曜日）に、新火葬場の竣工式並びに火入式を執り行い、
令和２年４月１日より供用開始となりました。
　はじめに、龍泉寺岡田住職様にお勤めをいただきました。その後、住民課長から事業の経過報告を
行い、車谷村長のあいさつ、玉井村議会議長様からご祝辞を頂き
ました。また、火葬場整備にご尽力いただきました工事関係業者
には、感謝状が贈呈されました。竣工式後には、火葬炉の性能説
明、そして車谷村長による火入式、施設内の内覧を行いました。
　今回の火葬炉につきましては、最新の技術を採用し「無煙、無
臭、無公害」と環境に配慮した設備となっております。
　なお、申し込み及び使用料につきましては、従来通り変更ござ
いません。
　火葬場建設に伴い地域の皆様、また関係者の皆様には、多大な
るご協力をいただき誠にありがとうございました。

■お問い合わせ　住民課　☎６３－０３２１（内線１６５）
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　令和２年度が始まりました。
　本年度も、乳幼児期の子ども達と一緒に元気いっぱい過ごしていくことができますように、
地域の皆様の温かいお力添えをよろしくお願い申し上げます。

・丈夫なからだと強い心をもった子を育てる。
・進んで遊びに取り組む子を育てる。
・誰とでも遊べる思いやりのあるやさしい子を育てる。

＊天川保育所　保育目標

＊天川幼稚園　教育目標

＊本年度の学級編制
保　育　所（ひよこ組） 幼　稚　園

０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳（ちゅうりっぷ組） ４歳（ひまわり組） ５歳児（さくら組）

２名 ３名 ５名 ３名 ９名 ７名

１０名（随時入所） １９名

・いつもにこにこ明るい子
・いつもぴちぴち元気な子
・いつもこつこつ頑張る子

・園児にとって楽しい幼稚園
・親にとって信頼できる幼稚園
・先生にとってやりがいのある幼稚園

【めざす幼児像】 【めざす幼稚園像】

げんきいっぱい　えがおいっぱい

保育所・幼稚園だより

心豊かにたくましく生きる力の基礎を育む

保育所（ひよこ組） 幼稚園（ちゅうりっぷ組・ひまわり組・さくら組）

一人一人を大切にし、なかまとともに育ちあい、いろいろな生活体験を
するなかで、たくましく感性豊かな子どもを育てる。
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2020年３月31日現在（　）内は前月との比較

■発行／天川村役場　〒638-0392  奈良県吉野郡天川村大字沢谷60番地
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The river of heaven

■広報「てんかわ」は再生紙を使用しています。

古紙配合率100％再生紙 大豆油インキを使用しています

人口　1,355人（－８） 男　643人（－7） 女　712人（－１） 世帯数　657戸（－４）

25.33トン	　前月比：133.39％　	前年同月比： 96.72％ 1.79トン	　前月比：1221.77％　	前年同月比： 69.38％

4.07トン	　前月比：153.01％　	前年同月比：110.90％ 1.51トン	　前月比：115.27％　	前年同月比： 82.97％

広報で紹介して欲しい村内の各地区のイベント・行事等がありましたら、お気軽に役場広報係までご連絡ください
役場　広報係　☎６３－０３２１
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